
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Reforma Política 
 

Pesquisa de opinião pública em todas as capitais brasileiras 
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Metodologia 
 
A pesquisa foi feita por meio de entrevistas telefônicas, usando um questionário estruturado com respostas 

estimuladas e levantamento por amostragem,. A população considerada é a população com 16 anos ou mais, 

residente nas capitais de todas as Unidades Federativas, e com acesso a telefone fixo, que pode ser 

residencial ou comercial. Como não há cadastro de telefones fixos disponível, utilizou-se o método de cotas, 

sendo que os números de telefone são gerados aleatoriamente. 

 

Para efeitos de cálculo de tamanho de amostra, a margem de erro admitida é de 3 pontos percentuais para 

mais ou para menos e o nível de confiança utilizado é de 90%. Isso significa que se forem realizados outros 

100 levantamentos com a metodologia de amostragem aleatória simples, aproximadamente 90 terão os 

resultados dentro da margem de erro estipulada. 

 

Os dados foram coletados no período de 21 a 29 de março de 2011, totalizando 797 entrevistas. Durante a 

aplicação dos questionários, foi feita a checagem e fiscalização em 20% das entrevistas, realizadas por uma 

equipe de entrevistadores do Alô Senado, devidamente treinados para esse fim. 
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P01. Como você avalia seu interesse por política? (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Alto 18 24 13 13 14 10 18 21 32 11 13 31 

Médio 53 48 56 54 63 56 52 49 44 45 57 53 

Baixo 18 18 18 27 16 25 18 16 10 22 20 12 

Nenhum 11 10 12 7 7 9 12 13 14 21 10 4 

NS/NR 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

P01. Como você avalia seu interesse por política? (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Alto 18 15 15 28 17 25 11 10 16 33 47 

Médio 53 49 51 49 57 45 51 56 53 49 48 

Baixo 18 22 18 15 18 16 22 20 22 15 5 

Nenhum 11 13 16 7 7 13 16 14 9 3 0 

NS/NR 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P02. Qual sua principal fonte de informação sobre política? (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

TV 56 48 63 41 46 62 59 57 59 68 58 43 

Jornais e Revistas 20 20 20 21 18 14 19 22 27 14 19 25 

Rádio 5 5 5 2 2 3 7 6 9 8 3 6 

Internet 15 23 9 30 30 18 11 9 5 4 15 24 

Parentes e amigos 3 3 3 5 4 3 4 2 1 3 4 2 

Outro 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 

NS/NR 0 1 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

P02. Qual sua principal fonte de informação sobre política? (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

TV 56 58 59 46 57 52 58 62 58 50 36 

Jornais e Revistas 20 22 15 28 21 20 14 16 21 23 43 

Rádio 5 6 4 3 7 1 4 6 4 8 2 

Internet 15 9 16 19 13 24 21 12 12 17 19 

Parentes e amigos 3 5 5 2 1 1 3 3 3 3 0 

Outro 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

NS/NR 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P03. Para você, uma reforma política traz vantagens, desvantagens ou é indiferente para o país? (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Traz vantagens 79 82 76 73 82 77 82 80 77 68 80 85 

Traz desvantagens 3 2 3 5 2 4 1 3 2 4 3 1 

É indiferente 12 10 14 18 13 13 11 10 9 22 11 7 

NS/NR 7 6 7 4 3 6 6 7 12 7 6 7 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

P03. Para você, uma reforma política traz vantagens, desvantagens ou é indiferente para o país? (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Traz vantagens 79 71 78 80 80 84 73 79 78 86 83 

Traz desvantagens 3 6 4 2 1 1 5 3 1 1 2 

É indiferente 12 16 13 8 12 9 15 13 15 7 5 

NS/NR 7 7 5 10 7 5 6 5 7 7 10 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P04. Você acha que nas eleições, o voto: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Deve ser obrigatório 34 27 40 55 43 26 35 26 32 32 35 33 

Não deve ser obrigatório 65 72 59 45 57 74 65 73 66 67 64 66 

NS/NR 1 1 1 0 0 0 1 1 2 1 1 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

P04. Você acha que nas eleições, o voto: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Deve ser obrigatório 34 36 31 36 34 37 31 40 34 26 22 

Não deve ser obrigatório 65 64 69 58 66 61 69 60 65 73 76 

NS/NR 1 0 0 6 0 1 0 0 2 2 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P05. Caso o voto deixe de ser obrigatório nas eleições brasileiras, você iria ou não iria votar nas próximas eleições? (%) 

            

 Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Iria votar 81 75 76 81 85 89 80 81 77 88 86 

Não iria votar 16 19 22 17 13 9 16 17 21 11 7 

NS/NR 3 6 2 2 2 1 3 2 3 2 7 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 

 

 

 

 

 

 
P05. Caso o voto deixe de ser obrigatório nas eleições brasileiras, você iria ou não iria votar nas próximas eleições? (%) 

             

 Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Iria votar 81 81 82 93 85 75 80 78 85 72 82 87 

Não iria votar 16 16 16 5 15 22 17 16 13 26 15 11 

NS/NR 3 3 2 2 0 3 3 6 1 3 3 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 
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P06. Em sua opinião, as eleições: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Devem ser unificadas e 
acontecer ao mesmo 
tempo, de 4 em 4 anos 

52 58 47 36 34 45 60 63 64 58 50 51 

Devem continuar 
separadas, como é hoje 

47 42 52 64 65 54 39 35 36 42 49 49 

NS/NR 1 1 1 0 1 1 1 2 0 1 1 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 
 
 P06. Em sua opinião, as eleições: (%) 

             

 

  Total 

Região Renda 

 
Norte Nordeste 

Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

 Devem ser unificadas e 
acontecer ao mesmo tempo, 
de 4 em 4 anos 

52 49 54 58 50 51 46 51 52 58 66 

 Devem continuar 
separadas, como é hoje 

47 51 45 42 49 47 54 48 47 41 33 

 NS/NR 1 0 0 0 1 3 1 1 1 1 2 

 Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P07. Qual a sua opinião sobre o tempo de mandato e o direito à reeleição para presidente, governador e prefeito? O mandato deve ser: (%) 

  
 

 

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

 De 4 anos com direito a 
uma reeleição 

58 54 61 68 61 66 67 51 41 63 57 56 

 De 4 anos sem direito à 
reeleição 

20 19 20 18 20 20 17 17 24 19 21 18 

 De 5 anos sem direito à 
reeleição 

12 13 12 4 8 7 7 18 25 9 10 19 

 De 6 anos sem direito à 
reeleição 

8 11 6 11 10 5 7 10 9 7 10 8 

 NS/NR 2 3 1 0 1 2 1 3 2 3 2 0 

 Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 
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P07. Qual a sua opinião sobre o tempo de mandato e o direito à reeleição para presidente,governador e prefeito? O mandato deve ser: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

De 4 anos com direito a 
uma reeleição 

58 55 60 49 59 63 67 62 51 51 47 

De 4 anos sem direito à 
reeleição 

20 25 21 21 18 16 16 21 23 18 14 

De 5 anos sem direito à 
reeleição 

12 6 11 21 14 8 7 8 13 21 26 

De 6 anos sem direito à 
reeleição 

8 14 7 7 8 11 8 7 11 8 10 

NS/NR 2 0 1 1 2 3 1 2 1 2 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P08. Para você, o tempo mínimo de um ano de filiação para os candidatos é: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Muito longo 7 8 6 5 9 5 5 12 5 11 7 5 

Ideal 40 43 37 32 36 37 41 41 48 43 40 37 

Muito curto 50 46 55 63 54 57 51 43 41 43 52 53 

NS/NR 3 3 2 0 1 1 3 4 5 3 1 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

P08. Para você, o tempo mínimo de um ano de filiação para os candidatos é: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito longo 7 8 5 10 7 8 9 7 7 4 14 

Ideal 40 48 45 36 38 29 39 42 36 45 38 

Muito curto 50 40 48 51 53 59 52 49 55 48 41 

NS/NR 3 4 2 3 2 4 0 1 2 3 7 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 

. 
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P09. Em sua opinião, exigir que o candidato tenha um ano de registro do título de eleitor na cidade é um tempo: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Muito longo 5 5 5 9 7 7 3 3 3 5 7 2 

Ideal 36 38 33 54 29 27 39 31 44 49 37 24 

Muito curto 58 56 59 38 63 62 58 62 51 43 55 71 

NS/NR 2 2 2 0 0 3 1 5 1 3 1 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 
 
 

P09. Em sua opinião, exigir que o candidato tenha um ano de registro do título de eleitor na cidade é um tempo: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Muito longo 5 4 8 4 4 3 5 7 5 3 3 

Ideal 36 46 39 28 32 37 44 37 34 33 26 

Muito curto 58 49 51 64 62 60 50 54 59 62 69 

NS/NR 2 1 2 3 2 0 1 2 2 3 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P10. Em sua opinião, uma pessoa sem partido político pode ter o direito de se candidatar a um cargo público? (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Sim 45 46 43 46 46 45 41 52 40 42 45 47 

Não 55 53 56 54 54 55 59 48 58 57 55 53 

NS/NR 1 1 1 0 0 0 1 0 3 1 1 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

 

P10. Em sua opinião, uma pessoa sem partido político pode ter o direito de se candidatar a um cargo público? (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Sim 45 53 41 48 45 40 46 42 43 53 43 

Não 55 47 59 49 54 59 53 57 56 47 57 

NS/NR 1 0 0 2 1 1 1 1 1 1 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P11. Para você, é melhor que as campanhas eleitorais recebam: (%) 

             

 Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Apenas dinheiro público 32 39 27 27 24 31 31 35 42 36 27 37 

Dinheiro público e 
privado 

15 14 15 13 20 13 14 16 11 11 13 19 

Apenas dinheiro privado 48 42 54 61 54 54 49 42 38 45 57 39 

NS/NR 5 5 4 0 2 1 6 7 9 8 3 6 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

 

P11. Para você, é melhor que as campanhas eleitorais recebam: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Apenas dinheiro público 32 22 34 43 31 31 24 30 29 40 55 

Dinheiro público e privado 15 22 12 11 16 11 13 15 11 15 28 

Apenas dinheiro privado 48 49 49 38 49 56 58 51 56 43 14 

NS/NR 5 6 5 8 4 3 5 5 5 3 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P12. Você concorda ou não concorda com a regra que permite que os partidos se juntem para disputar as eleições? (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Concorda 46 45 46 57 51 43 43 45 42 54 46 39 

Não concorda 53 54 51 43 48 57 55 52 54 46 52 59 

NS/NR 2 1 2 0 1 1 2 2 5 0 2 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

 

P12. Você concorda ou não concorda com a regra que permite que os partidos se juntem para disputar as eleições? (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Concorda 46 42 46 44 47 41 47 54 42 37 40 

Não concorda 53 58 50 55 51 57 51 45 57 63 55 

NS/NR 2 0 4 1 1 1 2 1 1 1 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P13. Para você a melhor forma de eleger um deputado ou vereador é: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Votar no próprio 
candidato 

83 85 81 82 84 77 85 85 83 79 83 84 

Votar em uma lista com 
vários nomes 

16 14 18 18 16 22 14 14 15 20 16 14 

NS/NR 1 1 1 0 0 1 1 1 2 1 1 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

 

P13. Para você a melhor forma de eleger um deputado ou vereador é: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Votar no próprio candidato 83 82 80 87 83 84 78 81 89 82 83 

Votar em uma lista com 
vários nomes 

16 18 18 13 16 16 22 18 11 17 14 

NS/NR 1 0 1 0 1 0 1 0 1 2 3 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P14. Para você, como devem ser preenchidas as vagas para  deputados e vereadores em nosso País? (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Os candidatos que têm 
mais votos, sem 
considerar a votação do 
partido 

55 59 51 41 58 55 58 57 54 42 54 66 

Os candidatos que têm 
mais votos daqueles 
partidos que tiveram mais 
votação 

13 13 13 20 14 10 9 17 15 17 13 12 

Metade das vagas deve 
ficar para os candidatos 
mais votados e o restante 
para os candidatos mais 
votados dos partidos com 
mais votos 

29 26 33 39 27 35 31 22 26 38 33 19 

NS/NR 2 1 3 0 1 1 2 3 5 3 1 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 
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P14. Para você, como devem ser preenchidas as vagas para  deputados e vereadores em nosso País? (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Os candidatos que têm mais 
votos, sem considerar a 
votação do partido 

55 52 59 73 51 48 44 49 53 67 78 

Os candidatos que têm mais 
votos daqueles partidos que 
tiveram mais votação 

13 16 12 10 16 8 20 13 12 11 10 

Metade das vagas deve 
ficar para os candidatos 
mais votados e o restante 
para os candidatos mais 
votados dos partidos com 
mais votos 

29 29 28 15 31 41 34 35 34 21 10 

NS/NR 2 2 1 2 2 3 2 3 1 2 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P15. Sobre a eleição dos deputados, você acha que devem ser eleitos: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Os candidatos que têm 
mais votos no estado 
inteiro. 

35 36 34 50 41 29 37 31 32 37 33 37 

Os candidatos mais 
votados em cada pequena 
região do estado. 

64 64 65 50 58 71 63 68 66 62 67 63 

NS/NR 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

P15. Sobre a eleição dos deputados, você acha que devem ser eleitos: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Os candidatos que têm mais 
votos no estado inteiro. 

35 40 33 47 31 39 35 33 32 38 36 

Os candidatos mais votados 
em cada pequena região do 
estado. 

64 60 67 53 68 57 65 66 67 63 64 

NS/NR 1 0 0 0 1 4 1 1 1 0 0 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P16. Para você, a quantidade de suplentes deve: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Ser reduzida de 2 
suplentes para 1 suplente 

71 73 68 52 62 72 71 75 79 61 69 79 

Ser mantida a quantidade 
de 2 suplentes 

26 22 30 48 38 25 28 22 13 36 29 16 

NS/NR 3 4 2 0 1 3 1 3 8 3 2 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

 

P16. Para você, a quantidade de suplentes deve: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ser reduzida de 2 suplentes 
para 1 suplente 

71 64 70 73 70 80 59 65 77 82 76 

Ser mantida a quantidade 
de 2 suplentes 

26 35 27 21 27 19 39 31 22 13 17 

NS/NR 3 1 3 6 3 1 2 3 2 5 7 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P17. Para você, o suplente deve assumir a vaga: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Em caráter definitivo 26 32 21 30 22 26 29 28 25 33 26 22 

Em caráter provisório 71 64 77 70 76 73 68 68 71 65 72 73 

NS/NR 3 4 2 0 2 2 3 4 4 2 1 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

 

P17. Para você, o suplente deve assumir a vaga: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Em caráter definitivo 26 31 24 28 26 27 24 29 30 21 26 

Em caráter provisório 71 67 74 71 70 68 74 70 69 74 67 

NS/NR 3 2 2 1 3 5 1 1 2 5 7 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P18. Qual sua opinião sobre a troca de partidos pelos políticos depois de eleitos? (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Os parlamentares podem 
trocar de partido livremente 

13 14 12 14 18 10 20 9 9 14 14 12 

Os parlamentares devem 
devolver o mandato para os 
partidos pelo quais se 
elegeram quando saírem 
dos partidos 

28 30 27 16 24 29 24 34 34 27 26 33 

Os parlamentares devem 
ser obrigados a ficar um 
tempo mínimo nos partidos 
pelos quais se elegeram 

56 53 58 70 57 59 52 54 50 57 59 51 

NS/NR 3 4 2 0 1 2 3 3 7 3 2 4 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 
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P18. Qual sua opinião sobre a troca de partidos pelos políticos depois de eleitos? (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Os parlamentares podem 
trocar de partido livremente 

13 15 15 17 11 8 16 11 13 13 12 

Os parlamentares devem 
devolver o mandato para os 
partidos pelo quais se 
elegeram quando saírem 
dos partidos 

28 26 25 30 30 29 22 25 28 38 36 

Os parlamentares devem 
ser obrigados a ficar um 
tempo mínimo nos partidos 
pelos quais se elegeram 

56 58 57 47 55 61 61 61 56 45 47 

NS/NR 3 1 2 6 4 1 0 3 3 4 5 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P19. Para você, o tempo de televisão para a propaganda política dos partidos deve: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Ser o mesmo para todos 
os partidos políticos 

85 82 89 86 85 85 91 85 81 88 89 78 

Ser maior para os 
partidos maiores e menor 
para os partidos menores 

13 16 10 14 14 13 7 13 17 10 10 19 

NS/NR 2 2 1 0 1 2 2 3 2 2 1 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

 

P19. Para você, o tempo de televisão para a propaganda política dos partidos deve: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ser o mesmo para todos os 
partidos políticos 

85 93 89 81 82 87 88 89 85 84 66 

Ser maior para os partidos 
maiores e menor para os 
partidos menores 

13 7 9 17 16 11 11 9 15 13 28 

NS/NR 2 0 2 2 2 3 1 2 1 3 7 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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P20. Em sua opinião, a quantidade de dinheiro que os partidos políticos recebem do governo deve: (%) 

             

  Total 

Sexo Idade Escolaridade 

Masc. Fem. 
16 a 19 

anos 
20 a 29 

anos 
30 a 39 

anos 
40 a 49 

anos 
50 a 59 

anos 
60 anos 
ou mais 

Até Ens. 
Fundamental 

Ens. 
Médio 

Ens. 
Superior 

Ser a mesma para todos 
os partidos 

67 63 71 79 67 70 67 69 58 70 73 57 

Ser diferente, de acordo 
com o tamanho do 
partido 

28 33 25 21 30 29 29 24 34 27 24 37 

NS/NR 4 4 5 0 3 1 5 7 8 3 4 6 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 379 418 56 136 164 147 143 151 184 355 251 

 

 

P20. Em sua opinião, a quantidade de dinheiro que os partidos políticos recebem do governo deve: (%) 

            

  Total 

Região Renda 

Norte Nordeste 
Centro-
Oeste 

Sudeste Sul 
Sem 
renda 

Até 2 
S.M. 

Mais de 
2 a 5 
S.M. 

Mais de 
5 a 10 
S.M. 

Mais de 
10 S.M. 

Ser a mesma para todos os 
partidos 

67 73 66 58 69 68 71 71 64 71 47 

Ser diferente, de acordo 
com o tamanho do partido 

28 25 31 38 25 29 22 26 34 24 52 

NS/NR 4 2 4 3 6 3 7 3 2 5 2 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

Base 797 85 213 89 335 75 147 242 175 120 58 
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